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11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

΢ωματύδιο κινεύται ςε κυκλικό τροχιϊ ακτύνασ RR και ϋχει γωνιακό ταχύτητα ωω που δύνεται από τη 
ςχϋςη ωω==ωω00--kkφφ, όπου φφ η γωνύα περιςτροφόσ και ωω00,,  kk  γνωςτϋσ θετικϋσ ςταθερϋσ. Να βρεθούν η 
εεππιιττρρόόχχιιοοσσ και κκεεννττρροομμόόλλοοσσ  εεππιιττϊϊχχυυννςςηη  ςαν ςυναρτόςεισ του χρόνου, γνωρύζοντασ ότι για t=0 εύναι 
φ=0. Ποιϊ η γγωωννύύαα ανϊμεςα ςτην ταχύτητα και την επιτϊχυνςη;  

  ((2255  μμοοννϊϊδδεεσσ))  
  
22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

΢φαύρα και κύλινδροσ ύςησ μϊζασ ΜΜ και ακτύνασ RR, αμφότεροι ομογενεύσ, αφόνονται χωρύσ αρχικό 
ταχύτητα να κυλύςουν ςε κεκλιμϋνο επύπεδο χωρύσ ολύςθηςη από ςυγκεκριμϋνο ύψοσ ΗΗ.  
((αα)) Γνωρύζοντασ πωσ η ροπό αδρϊνειασ δύςκου ωσ προσ ϊξονα που διϋρχεται από το κϋντρο του 
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((ββ)) Γνωρύζοντασ τισ παραπϊνω ροπϋσ αδρϊνειασ ςφαύρασ και κυλύνδρου ωσ προσ τον γεωμετρικό 
τουσ ϊξονα, να διερευνόςετε πποοιιόό από τα δύο ςώματα φφττϊϊννεειι  ππρρώώττοο  ςτη βϊςη του κεκλιμϋνου 
επιπϋδου και γιατύ. 

((2255  μμοοννϊϊδδεεσσ)) 
  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

΢ε ιςορροπούςα πλατφόρμα μϊζασ ΜΜ που εύναι κρεμαςμϋνη ςτο ϊκρο 
ελατηρύου ςταθερϊσ kk πϋφτει ςώμα μϊζασ m από ύψοσ hh και κολλϊ 
πϊνω τησ. Τπολογύςτε το πλϊτοσ των ταλαντώςεων του ςυςτόματοσ.  

  
((2255  μμοοννϊϊδδεεσσ))  

  
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Ο χρόνοσ ζωόσ ενόσ εν κινόςει αςταθούσ υποατομικού ςωματιδύου όπωσ καταγρϊφεται από 
φαςματογρϊφο ςτο ςύςτημα του εργαςτηρύου, από τησ δημιουργύασ του μϋχρι τησ διϊςπαςόσ του, 

εύναι s105.2 8 . Εϊν εύναι γνωςτό ότι το ςωματύδιο αυτό ςε ηρεμύα ϋχει χρόνο ζωόσ s100.2 8 , να 
υπολογιςθούν: 
  

((αα)) Η ςςχχεεττιικκόό  ττοουυ  ττααχχύύττηητταα ςε ςχϋςη με την ταχύτητα του φωτόσ. 
 

((ββ)) Σο μμόόκκοοσσ του ανιχνευτό που το ςωματύδιο αυτό «αντιλαμβϊνεται» κατϊ την πτόςη του, εϊν ςτο 
εργαςτόριο ο ανιχνευτόσ ϋχει πραγματικό μόκοσ 3.75m, παρϊλληλο με τη τροχιϊ του. 
Να δικαιολογόςετε πλόρωσ τισ απαντόςεισ ςασ.  

  ((2255  μμοοννϊϊδδεεσσ))  
 


